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Erőteljes nemzett állam
a magyar nemzet boldogulásának előfeltétele

mondotta Kozma György főispán szentesi székfoglaló beszédében — Rendkívül ünnepélyes keretek között folyt le 
a csütörtöki installáció — Zemplénvármegye szeretetét diszmagyaros küldöttség tolmácsolta a főispánnak

A jégkársujtotta Csongrádvár- 
megye bensőséges szeretettel és 
ünnepélyes keretek között iktatta 
be junius 6-án, csütörtökön dél­
előtt uj főispánját, leveldi dr. 
Kozma Györgyöt. Az Ízlésesen 
feldíszített megyeházán már 10 
óra felé gyülekezni kezdtek az 
előkelő vendégek, akiknek ragyogó 
diszmagyarjai festőivé tették az 
ünnepséget. Élénk feltűnést keltett 
és általános tetszést váltott ki a 
Bernáth Aladár alispán vezetése 
alatt álló pompás diszmagyarba 
öltözött zempléni küldöttség, mely 
nek tagjai Baross Gábor, a sátor­
aljaújhelyi kerület országgyűlési 
képviselője, Bernáth Béla főszol­
gabíró, dr. Tóth Alajos tb. vm. 
főügyész, Szent- Györgyi Zoltán 
árvaszéki elnök, dr. Meczner Tibor 
várm. főlevéltáros, Bornemisza 
Miklós és Fejér Andor főszolga- 
birák voltak.

Az installáción megjelent elő­
kelőségek soraiban ott láttuk a 
kormány képviseletében megjelent 
dr. Lázár Andor igazságügymi­
nisztert, a főispáni kar tagjai kö­

zül a két Fáy Istvánt: az egyik 
Kecskemét és Csanádmegye, a 
másik Békésmegye főispánja, el­
jött Baranyi Tibor, Szeged főis­
pánja, megjelent Márky Barna 
békési alispán, még a távoli 
Szatmármegye is küldött képvi­
selőt. Az országgyűlési képviselők 
közül ott voltak Baross Gáboron 
kívül Szeder János és gr. Károlyi 
Viktor. Résztvettek az ünnepségen 
a vármegyével kapcsolatban levő 
szegedi állami intézmények veze­
tői, az élükön Láng-Miticzky táb­
lai elnökkel. Endrey Béla polgár­
mesterhelyettes nagyobb küldött­
séggel jött Vásárhelyről.

Az installáló díszközgyűlés előtt 
pontban 10 órakor fényes papi 
segédlettel ünnepi istentiszteletek 
voltak a róm. kát. és ref. templo­
mokban, amelyeken az egyházi, 
katonai és polgári hatóságok kép­
viselői és nagy közönség vett részt. 
Pontban 11 órakor érkezett meg 
dr. Lázár Andor igazságügymi­
niszter, akit lelkes éljenzéssel kö­
szöntött a megyeházát immár 
teljesen megtöltő közönség.

9z installációs közgyűlés
A díszközgyűlést déli 12 óra- 
r nyitotta meg dr. Csergő Ká- 
ly alispán, aki meleg szavakkal 
ivözölte a kormány képviseleté­
in megjelent dr. Lázár Andor 
azságügyminisztert és a vendé­
ket. Ismertette a legfelsőbb kéz­
itől, a mellyel a kormányzó leveldi 
. Kozma Györgyöt Csongrádvár- 
egye főispánjává kinevezte. Per- 
kig tartó taps követte az alis- 
ín szavait, ami után az uj főis­
in letette a hivatali esküt. A ha- 
Imas termet zsúfolásig megtöltő 
tzönség lelkes éljenzéssel kö­

szöntötte az eskü után székével 
magasba emelt Kozma György 
főispánt, akit a vármegye tiszti­
kara nevében dr. Dobay Andor 
vm. főjegyző gyönyörű beszéddel 
üdvözölt. Cicatricis Lajos felsőházi 
tag, Szedlacsek István csongrádi 
rk. apátplébános és mások üdvözlő 
beszédei után leveldi dr. Kozma 
György főispán köszönte meg azt 
a szeretetteljes megnyilatkozást és 
bizalmat, amivel őt a vármegye 
népe fogadta, majd elmondotta 
székfoglaló beszédét.

D főispán székfoglaló beszéde
- Mikor engemet a kormány 
alma egy újabb díszes méltó- 
rgal ruházott fel, — mondotta 
ibek között a főispán — első- 
bán a súlyos felelősségérzet 
lezedett rám. Mindenki, aki ma 
ifunkciót gyakorol, munkájával 
magyar nemzet újabb ezer eves 
\pján dolgozik. Amilyen a munka, 
<an lesz az alap, amelyen az uj 
-edévnek fel kell épülnie. Nem 
nerek magasztosabb, de egyben 
elősségteljesebb feladatot ennei

kor valódi szellemének 
parancsszavát.

— Az uj kor követelménye és 
a magyar nemzet boldogulásának 
előfeltétele az én meggyőző­
désem szerint

erőteljes nemzeti állam, a 
magát kiélt liberalizmus 
helyébe egészséges szo­
ciális tevékenység, nem­
zeti és társadalmi életünk­
ben a keresztény világné­
zet és valláserkölcsiség fo­
kozott és tettekben meg­
nyilvánuló hangsúlyozása. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés 

és taps.)
— A nagy nemzeti célok gyakor­

lati megvalósítása tekintetében 
mély meggyőződéssel vallom, hogy

oda az az ut visz, amelyen 
Gömbös Gyula és kormá­

nya halad.
(Zugó éljenzés és taps.) A kor­
mány politikájának őszinte, erő­
teljes szolgálata főispáni tisztem­
ből önként következik, de éppen 
azért, mert híven akarom követni 
politikai vezéremet,

nem fogok ellenséget látni 
a más pártállásuakban. 
(Élénk tetszés.) Vallom, hogy

magyar fajszeretetnek kelt 
összekapcsolnia minden 
magyart s ez a kapocs az, 
ami elejét veheti a párt­
harcok elfajulásának. (Ki­
törő forró éljenzés és taps.)
A beszéd elhangzása után hosz- 

szasan és melegen ünnepelte a 
törvényhatósági bizottság a főis­
pánt, aki végezetül hálás köszö­
netét mondott Lázár Andor dr. 
igazságügyminiszternek, hogy meg­
jelenésével szives volt a közgyűlés 
fényét emelni. Megköszönte , a 
vendégek, köztük külön Zemplén- 
megye küldötteinek megjelenését és 
Isten áldását kérte a megyére.

Ezután Csergő Károly dr. alis­
pán indítványára egyhangú lelke­
sedéssel elhatározták, hogy távi­
ratilag üdvözlik a közgyűlésből 
vitéz jákfai Gömbös Gyula minisz­
terelnököt és leveldi Kozma Mik­
lós belügyminisztert, ami után a 
fényes díszközgyűlés véget ért.

Az impozáns közgyűlés után 
Csongrádvármegye uj főispánja a 
különböző küldöttségeket fogadta. 
Utolsónak Zemplénvármegye kül­
döttsége tisztelgett a főispánnál. 
A küldöttséget vezető Bernáth 
Aladár alispán bensőséges szavaira 
Kozma főispán mélyen meghatva 
válaszolt.

Szívből hálás vagyok Hektek...
— Kedves Barátaim — mon­

dotta többek között — ezt a me­
gyét olyan súlyos csapások érték, 
hogy eredeti tervemtől eltérve ide 
kell jönnöm lakni és innen fogok 
átjárni Zemplénbe. Ismerem Zem­
plént és hiszem, hogy ebből kára 
nem lesz. Szívből hálás vagyok 
Nektek, amiért uj állomásomra 
elkísértetek és ragaszkodástok éle­

tem egyik legszebb emléke marad
A főispán ezután meleg kéz- 

szoritással vált meg a zempléni 
küldöttektől.

Délután 2 órakor a Kaszinóban 
300 terítékes ünnepi ebéd volt, 
amelyen az első köszöntőt Kozma 
György főispán mondotta a kor­
mányzóra.

az alapvető munkánál s ezért nem 
téveszthetjük egy percig sem sze­
münk elől, hogy munkánk jósá­
gától a magyar jövendő függ s 
minden lépésünkért és tettünkért 
Isten és a történelem ítélőszéke 
előtt felelősséggel tartozunk. (Vi­
haros éljenzés.)

Egy uj kor küszöbén ál­
lunk s nemzetünk boldo- 
gulása attól függ, meny­
nyire tudjuk megérteni a

ügyen MMÁm

9 zempléni alispán pohárhöszöntöje
Több felszólalás után Zemplén­

vármegye közönsége nevében Ber­
náth Aladár alispán köszöntötte 
a főispánt s töbhek között a kö­
vetkezőket mondotta:

— Üdvözletét hozok, üdvözletei 
a Latorca és Lahore völgyéből, a 
Bodrogköz rónáiról, a nektárt 
termő Tokaj-Hegyaljáról, Harangod 
vidékéről a Sajó partjáról, a nagy 
Rákóczi és Kossuth Lajos szülő­

földjéről, Zemplénvármegye min­
den részéből. Üdvözletét Zemplén- 
vármegyének a testvér Csongrád­
vármegye közönsége részére abból 
az alkalomból, hogy Zemplénvár­
megye szeretett és nagy ra becs ült 
főispánját saját főispáni székébe 
iktatta.

— Tisztelt Uraim 1 A vármegyei 
ünnepélyek sorába tartoztak min- 

(Folytatás a 3-ik oldalon)______
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Sátoraljaújhelyben
a legkisebb a gyermekhalandóság

A Stefánia Szövetség hétfői beszámoló gyűlése

A csecsemő halandóság leküz­
dését célul kitűző Országos Stefá­
nia Szövetség újhelyi fiókja hétfőn 
délután tartotta beszámoló gyűlé­
sét, hogy a Gróf Somogyi Ilona 
szülőotthon múlt évi karitatív 
működésének eredményeit ismer­
tesse.

Báró Sennyey István, a fiók- 
egyesület elnöke a beszámoló 
gyűlést megnyitva, ismerteti a 
módosított alapszabályokat s en­
nek értelmében javasolja, hogy 
társelnökké, az egyesület munká­
jában eddig is tevékeny részt vevő 
Matiyasovszky Kálmánt, ügyészszé 
pedig dr. Adriányi Bélát válasz­
szák meg.

Egyhangú lelkesedéssel tette 
magáévá a közgyűlés az elnöki 
indítványt s Fejes Ernőné, a 
fiókegyesület alelnöke köszöntötte 
a megválasztott társelnököt. — 
Matiyasovszky Kálmán válaszában 
megköszönte a megválasztásával 
megnyilvánult bizalmat s Ígérte, 
hogy fokozott mértékben fog a 
jövőben a Szövetség munkájában 
részt venni.

Fejes Ernőné a fiókegyesü­
let múlt évi karitatív működéséről 
számol be ezután. A szociális 
nyomort sok esetben enyhítette a 
Stefánia élelmiszer, ruha és pénz­
segélyezéssel.

Általános érdeklődés mellett 
számolt be dr. Varga Béla a szü­
lőotthon működésének eredmé­
nyéről s örömmel vette a gyűlés 
közönsége tudomásul, hogy Sátor­
aljaújhely vezet a csecsemő halan­

dóság ellen folytatott küzdelem 
eredményében.

Dr. Nyomárkay József a „Gróf 
Somogyi Ilona* szülőotthon veze­
tőfőorvosa a szülőotthon elmúlt 
évi működéséről számolt be. Közel 
700 nőbetege volt az otthonnak, 
köztük 400 vidéki és több kül­
földi is. Nagy elismeréssel fogadta 
a közgyűlés a szülőotthon fejlesz­
téséről szóló főorvosi beszámolót is.

Nagy munka és szép eredmé­
nyek- jegyében folyt le az elmúlt 
év a Stefánia Szövetség múlt évi 
működésében s a közgyűlés lelkes 
tagjai és közönsége bizalommal tel­
ve tekint a fiókegylet ez évi mun­
kája elé is.
A szövetség tisztikara a következő:

Elnök: Báró Sennyey István. 
Társelnök: Matiyasovszky Kálmán. 
Alelnöki Fejes Ernőné. Fövédök: 
br. Waldbott Frigyesné, gr. Széc- 
henyi-Wolkenstein Ernőné, gr. 
Széchenyi Lászlóné, hg. Windisch- 
graetz Lajosné, gr. Sennyey Béla. 
Védők: Mindenkori Főispán és 
neje, Mindenkori Alispán és neje, 
br. Waldbott Frigyes, Széli József, 
Payer Ferenc, Szemere István, 
Szemere Istvánná, Özv. Láczay 
Elekné. Alapitótagok: br. Waldbott 
Frigyesné, gr. Széchenyi-Wolken- 
stein Ernőné, gr. Széchenyi Lász­
lóné, hg. Windischgraetz Lajosné, 
gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernő, 
br. Waldbott Frigyes, gr. Sennyey 
Béla, Özv. Láczay Elekné, Szóti 
József, Payer Ferenc, Fejes Ernőné, 
dr. Varga Béla, Szemere István 
és neje, Özv. dr. Bajusz Ernőné,

ji Városi Vigadó
FÁM PÁL
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Tamássy Józsefné, Fraenkel Zoltán, 
helyi lapok szerkesztőségei, Tolcs­
vai Takarékpénztár, Tokajhegy- 
aljai Takarékpénztár, Tokajvidéki 
Hitelbank rt.

Osztályelnökök: Vigalmi szak­
osztály elnöke Bernáth Aladárné, 
szeretetmunka szakosztály elnöke 
Bernáth Béláné, propaganda szak­
oszt. elnöke dr. Chudovszky Móric, 
tejkonyha szakoszt. elnöke dr. 
Nagy Béláné, számvizsg. bizottság

szakoszt. elnöke Petreczky Jenő, 
szociális bizottság elnöke br. Vé- 
csey Aurél. Az elnökség szakre­
ferensei: Dr. Varga Béla, dr. 
Nyomárkay József, Petreczky Jenő, 
Sebestyén Endre, illetve a két ig. 
főorvos, pénztáros és ellenőr.

A közgyűlés felkérte Fejes Er­
nőné alelnököt, hogy a junius hó 
13-án tartandó országos nagy­
gyűlésen a fiókszövetséget képvi­
selje.Aiugjr —..... - o , x. ■

elnöke Linberger István, gazdasági
j-jr.-jTL-jnn.rL-j-L----rí.................................... ............. ....

Közel ZODO pengő segélyt osztott szét
az elmúlt évben az újhelyi Szociális jVíisszió társulat

A Szoc. Misszió Társulat sátor 
aljaujhelyi szervezete junius 5-én 
a Carolineum tornatermében tar­
totta évi rendes közgyűlését, ame­
lyen az Országos Központot Érti 
Kriszta szoc. nővér orsz. főtitkár
kénvispltp

A közgyűlést Deák Andorné 
elnöknő nyitotta meg s üdvözölte 
a megjelent orsz. főtitkárt, özv. 
Láczay Elekné és özv. dr. Hor- 
nyay Béláné diszelnököket és Ber­
náth Aladárnét, a vigalmi bizott­
ság védnökét. Payer Ferenc püs­
pöki helynök, a szervezet fővéd­
nöke, Bernáth Aladár alispán dr. 
Orbán Kálmán polgármester és 
Stumpf György p. tanácsos, a 
szervezet egyházi tanácsadója, tá­
volmaradásukat kimentették.

Hanzély István pénztárnok a 
szervezet aktív számadásait mu­
tatta be. Utána Vámos Antal hit­
tanár, szoc. miss, titkár olvasta 
fel a munkaévről szóló jelentését, 
amelyből kitűnik, hogy az elmúlt 
munkaév folyamán 137 pár cipőt 
1020 pengő értékben, kisebb se­
gélyek cimén 400 pengőt, ruhát, 
élelmiszereket és egyéb segélyeket 
osztott ki a szervezet. A szervezet 
tagjai állandó gondozásban része­
sítettek a tél folyamán 20 családot 
és 26 magánszemélyt.

Érti Kriszta orsz. főtitkár meg­
köszönte a mindenre kiterjedő 
jelentést és örömmel gratulált az 
évi munkához.

A népes közgyűlés Vámos An­
tal titkár zárószavaival ért véget.

lói sikerült mulatság volt 
az Önkéntes Tüzoltótestület fagylalt-délutánja

Az alig 10 éve fennálló, de 
szép működést kifejtő Önkéntes 
Tüzoltótestület a Gyöngyösön meg­
tartandó országos verseny költ­
ségeinek fedezésére vasárnap, le- 
veldi dr. Kozma Györgyné véd­
nökségével fagylalt-délutánt ren­
dezett. Nagy és előkelő közönség 
jött össze a Katolikus Olvasókör 
termeiben megtartott összejövetelen 
s szórakozott a késő esti órákig.

A szép anyagi eredményt biz­
tositó délutánon leveldi dr. Kozma 
György főispán feleségével, Payer

Ferenc püspöki helynök, Damja- 
novics Ágoston g. kát. főesperes, 
dr. Orbán Kálmán polgármester, 
vitéz Vitányi Dezső és vitéz Zirczy 
József alezredesek, valamint a pol­
gári és katonai társadalom sok 
más előkelősége jelent meg.

Az érkező vendégeket dr. Azary- 
Prihoda László közkórházi igaz­
gató-főorvos, az Önkéntes Tüzoltó­
testület elnöke, vitéz Zombory A. 
József főparancsnok, Vilkovszky 
Kálmán parancsnok és Borza An­
tal alparancsnok fogadták.

Á „ZEMPLÉH" EREDETI TÁRCÁM 
A felelős paraszt

A Zemplén számára irta :
dr. Meczner Tibor

Felelős parasztnak nevezte ma­
gát Jenes András országgyűlési 
képviselő abban a nyilatkozatban, 
amelyet a Pesti Napló munkatár­
sának adott. Érdekes egyénisége 
az uj képviselőház összeülésekor 
mindjárt feltűnt azzal is, hogy az 
ellenzéki folyosókra is ellátogatott 
és amikor Bethlen István grófnak 
bemutatkozott, azon kérdésére, 
hogy hány hold földje van, igy 
válaszolt: „Összeszedődik vagy 
2000 hold". Legutóbbi nyilatko­
zatában igy fejezte ki magát, hogy 
,810 hold egyéni és 2000 hold 
bérelt földje van". A Trianon 
utáni Magyarországban a csizmás 
kisgazda képviselő a jobb oldali 
politikában megszokott jelenséggé 
vált, hisz Betlen István gróf egy­
séges pártjában a kisgazdát ne­
vezte annak a sziklának, amelyre 
politikáját alapítja és ha Jenes 
András „egyéni* megnyilatkozá­
saival mint „egyéni és bérelt" föl­
des gazda az uj reform parla­
mentben kimagaslik, úgy ez két­
ségtelenül abban leli magyarázatát,

mert ő a saját fajtájának, de álta­
lában a magyar agrár társadalom­
nak egy olyan képviselője, akiben 
a 48 utáni „egyéni* felszabadulás 
két emberöltő után a harmadik 
generációban mint példátadó 
csúcsteljesítmény jelentkezik. Él 
még mindig benne a paraszti szár­
mazás öntudata és büszkén nevezi 
magát „felelős parasztnak11, jól 
lehet vagyoni ereje a szorosan 
vett kisgazda kereteket meghaladja. 
Lelkének nyugodt, zamatos kedé­
lyessége a forrongó ellentétekben 
is csillapítóan ható ősmagyar meg­
nyilatkozása. Felelős érzése való­
ban az a nem alámosható szikla, 
amely Gömbös Gyula keresztény 
és nemzeti reformkorszakának 
megdönthetetlen alapját képezi 
nemcsak azért, mert a Nép a 
Bethlen egységes pártjából nőtt 
ki, de különösen azért, mert a 
reform parlament legnagyobb fel­
adata a Bethlen-i politika tévedé­
seivel tetőzött agrár váltság kér­
déseinek mégoldása és egyben a 
termelés, vagyis a föld és a tőke 
egyensúlyának helyreállítása. Jenes 
András csizmás képviselő jelképezi 
tehát az ősmagyar termelő erőt a 
földdel kapcsolatban a liberális 
termelési rend váltságában, jobb­
oldali állásfoglalása pedig bizony­
sága annak, hogy ez az őserő

nyugodtságával, de a föltétien si­
kert meghozó erejével is Gömbös 
Gyula nemzeti egységét szolgálja 
a magyar földért és a magyar 
haza egyetemes erkölcsi és gazda­
sági érdekeiért.

A világháborúban még élénk 
emlékezetünkben él, hogy a libe­
rális-radikális lapok elébb a gaz­
daságilag a kimerülés szélén álló 
magyar parasztság ellenálló és 
küzdő erejét, a békevágyat ural­
kodóvá téve hogyan és miképen 
mételyezték meg a front felbom­
lás és a katonát nem akarok látni 
országvesztő felelőtlenség lelküle- 
tének bacilusaival. Bár meg volt 
a cenzúra, az elégedetlenség miaz- 
máit nyíltan és burkoltan avagy 
titokban, de el tudták szórni; 
ugyanez a lelkűiét jellemzi az Est 
f. évi május 26 iki számának „fe­
lelős paraszt" cim alatt B. Gy. 
aláírással megjelent cikkét, midőn 
Jenes Andrást Dózsa Györgygyel 
kapcsolatban állítja az olvasók 
szemei elé. Megdicséri a 810 
egyéni és 2000 hold bérelt földes 
csizmás paraszt képviselő kedélyes 
anekdotázó jóizti, az ellentéteket 
eloszlató hatású derűs parlamenti 
megnyilatkozásait, de ugyanakkor 
felelősségére jellemzően oda veti, 
hogy a zsellér és törpe birtokos 
parasztok milliói sokkal de sokkal

kevesebbért felelősek és közöttük 
elsősorban azok a zsellérek, akik 
a felelős paraszt földjét művelik. 
Felelős paraszt paraszt öntudatát 
igy jellemzi: „Hive a haladásnak, 
nem ítéli el a rúzst és a selyem­
harisnyát, az angol királyt tartja 
korunk legnagyobb emberének, 
de Dózsa Györgynek csak a nevét 
hallotta*. De hisz a cikkíró sze­
rint „Dózsa György nem volt 
minden tekintetben felelős paraszt" 
és kíváncsian várja, hogy hogy 
fog harcolni majd ez a felelős 
paraszt a rúzson és a harisnyán 
kivtil azért a haladásért, amit ő 
a zsellérek földhöz és termelési 
eszközökhöz való juttatásában lát, 
hogy ezek is emberi életet élhes­
senek és ők valamenyien egész 
tömegükben felelős parasztokká 
nőjienek; mert * szerinte Dózsa 
Györgynek, akinek Jenes András 
csak a nevét hallotta, ilyesféle el­
gondolásai voltak a haladásról, ha 
nem is volt 2000 hold földbérlete 
és 810 hold egyéni földje".

íme Jenes András és Dózsa 
György, a haladás és a forradalmi 
szellem, 1918 és Gömbös Gyula 
evolúciós reform korszaka és benne 
a magyar föld paraszt öntudattal 
rendelkező képviselőinek a fele­
lőssége! Valóban nyíltan, burkol­
tan, avagy titokban, de itt bujkál a



1935. június 9.

(Folytatás az 1-ső oldalról)

den időkben s tartoznak ma is a 
főispáni beiktatások, melyeken a 
szomszéd törvényhatóságok az ün­
nepély fényének és jelentőségének 
emelése céljából testületileg szok­
tak megjelenni. Mi nem a szom­
szédból, mi egy messze vidékről, 
az ország legészakibb részéről 
jöttünk ide az Alföldre,

hogy elkísérjük azt a fér­
fiút, aki nálunk Zemplén- 
vármegyében lelki tulaj­
donságaival, szives kész­
ségével és a közügyek 
önzetlen munkálásával rö­
vid idő alatt az emberek 
ezreit nyerte meg magának 
és annak az irányzatnak 

melyet képvisel,
— Eljöttünk, hogy tanúságot te­

gyünk arról, hogy rokonszenves 
tulajdonságaival Zemplénvármegye 
egyész közönségének tiszteletét 
és osztatlan szeretetét vívta ki ma­
gának. És eljöttem én is, mint 
Zemplénvármegye első tisztviselője, 
hogy igazoljam, hogy az autonó­
miának hü őre, azt tiszteletben 
tartja és megbecsüli.

— Tisztelt Uraim. Mi az egykori 
nagy és dicső ma csonka Zemplén­
vármegye fiai ott fent a végeken 
különösen érezzük, hogy ezer éves 
országunk megtépve, kifosztva cson­
ka harmadrész maradt, hogy oda 
a hármas halom és oda vannak fo­
lyóink. Szinte kérdezhetjük, mi 
maradt meg abból, amiről mesél­
ni hallottunk gyermek korunkban, 
mi maradt meg abból, amiről tanul­
ni szerettünk ifjú korunkban és 
mi abból, amiről lelkesedtünk férfi 
korunkban. Sokat, igen sokat, majd - 
nem mindent elvesztettünk. Egyet 
azonban nem tudtak tölünk ádáz 
elleneink elvenni, ezt nem lehetett 
a trianon, a világ legszennyesebb 
iratának § ai közzé szorítani, a 
jövő feltámadásába vetett rendít­
hetetlen hitünket és abbeli meg­
győződésünket, hogy elfog jönni az 
az idő, amikor a Nemzet testét körül 
fogó gyűrű lepattan róla és ismét 
nagy és hatalmas lesz a magyar,

nyugodt fokozatos fejlődése a re­
form korszak egyetemes építő tö­
rekvéseinek gyűlölködő elgáncso- 
lására a Trianont eredményező 
18-as forradalmi szellem.

A radikalizmus a fokozatosan 
haladó telepítés és földhöz jutta­
tás mellett csak Dózsa Györgyöt 
látja, aki maga nem volt paraszt, 
még kevésbé felelős paraszt, de 
kalandor forradalmár kis nemes, 
aki a kereszténység jegyében ke­
resztes hadjárat céljából primási 
támogatással összegyűjtött töme­
geket fellázítva pusztulásba vezette 
10 évvel Mohács előtt.

Ma 2 évtizeddel Trianon után 
csak azt kérdezzük, hogyha van­
nak példaadó, a magyar őserőről 
tanúbizonyságot tevő felelős pa­
rasztok, mikor lesznek a tárgyila­
gos és egészséges kritikát szolgám 
hivatott újságírásnak a felelősség 
ugyan olyan magas fokára emel­
kedett képviselői, ha történetesen 
azok baloldali lapokban is Írnak, 
1 S-nak országvesztő tanúságai után. 
Ha a kritikának termékenyítő tár­
gyilagos szükségességét el is is­
merjük, hangoztatjuk, hogy a fele­
lősség hiányát a törvény sulytó 
erejével kell pótolni és ez ma is 
ép oly időszerű, mintha 1918 at 
imánk.
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meit azt a népet, melyet 
egy ezer esztendő szenve­
dései és örömei kapcsol 
nak egybe, emberek által 
alkotott határokkal csak 
ideig órákig lehet szétvá­

lasztani.
Azt mondják, hogy a kagyló 

fájdalmában szüli az igazi gyön­
gyöt. A mi fájdalmunknak is 
gyöngyöt kell teremnie, a megér­
tésnek, az összetartásnak, a sze­
retetnek igaz gyöngyét.

Hazája ellen vét mindenki, 
aki még ma is egyenet­

lenséget szit
ahelyett, hogy a békét és szeretetet 
hirdetné. Hazája ellen vét mindenki, 
aki ahelyett, hogy egységessé, erőssé 
és hatalmassá iparkodna tenni ezt 
a szegény megcsonkított országot, 
azt felekezetek, nemzetiségek, vagy 
társadalmi osztályok szerint ta­
gozza

Ebben az országban ma csak

egyféle ember élhet. Hazáját igen 
szerető és minden áldozatra kész 
magyar ember és mert főispánunkat 
leveldi Kozma Györgyöt ily férfiú­
nak tanultam ösmerni, bizton tu­
dom, hogy Csongrádvármegye és 
Hódmezővásárhely város közönsége 
éppen olyan meleg szeretettel fogja 
öt körülvenni, mintna mily meleg 
szeretettel vesszük Öt körül Zemp 
lénvármegyében.J okajhegyalja nek­
táréval töltött e poharat ürítem 
Csongrádvármegye közönségére és 
kívánom, hogy az a szép frigy, 
amit ma kötött, legyen a várme­
gyére sikeres és áldást hozó. Ma­
gyarok Istene add, hogy úgy le­
gyen !

A főispán válaszbeszéde után a 
bankett a késő délutáni órákban 
ért véget.

*

Leveldi dr. Kozma György fő­
ispán vásárhelyi beiktatásáról, a 
mely szombaton megy végbe ün­
nepélyes keretek között, jövő 
számunkban közlünk tudósítást.

Reménytelen szerelem miatt
halálba menehült két tokaji fiatalember

Az öngyilkossági járvány Ujhely- 
ből átterjedt ugylátszik Tokajra is, 
mert ezen a héten ott egymás­
után két fiatalember végzett ön­
magával, úgy érezvén, hogy ifjú 
életüknek már nincsen célja.

Mindaketten 20—20 évesek vol­
tak mindössze s éppen talán ez 
a körülmény 'magyarázza azt, hogy

olthatatianul szerelmes. A szerdára 
virradó éjszakát is Rakamazon 
töltötte, ahol utolsót mulatott re­
ménytelen szerelme tárgyával. Haj­
nalban egy barátjával gyalog ment 
haza Tokajba. Egész utón elke­
seredetten panaszkodott, majd a 
hídhoz érkezve villámgyorsan át­
vetette magát a korláton, úgyhogy

a szerelein sötét verméből más j barátja már hiába kapott utána, 
kiutat nem tudtak találni. j Holtteste még nem került elő.

Horváth Ernő szerdán reggel a j Kiss Mihály gazdaifju csütör- 
Tisza hidjáról dobta le magát a ! tökön szülei lakásán megmérgezte 
vizbe. A nyomozás adatai szerint I magát és rövid, de borzalmas 
egy rakamazi pincérlányba volt ' szenvedés után meghalt.

Széli József elnöklete alatt
tartja közgyűlését a Hubertus Vadásztársaság

A Hubertus Vadásztársaság jú­
nius 8 án, szombaton délután fél 
3 órakor tartja meg 1935. évi ren­
des közgyűlését a sátoraljaújhelyi 
polgári leányiskola helyiségében.

A közgyűlés különös neveze­
tessége, hogy azon Széli József volt 
zempléni kormánybiztos-főispán, a

m. kir. Közigazgatási Birósag má 
sode!nöke,'akit az elmúlt napokban 
avattak fel ünnepélyes külsőségek 
között a Máltai Lovagrend tanács­
tagjává, fog elnökölni.

A közgyűlés iránt ezért a Tár­
saság tagjai részéről nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.
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il kutyák kergették halálba
a kerékpáros zenészt

Vadán Zoltán 28 éves szerencsi 
zenész az elmúlt napokban Tár­
cáira ment, hol bandájával egy 
lakodalomban muzsikált. A lako­
dalom után kerékpáron indult ha­
zafalé, s útközben két komondor 
támadta meg. A kutyák élői me­
nekülő zenész nem vette észre, 
hogy szemben vele egy kocsi jön,

s teljes irammal nekifutott a ro­
bogó kocsinak.

Az összeütközés következtében 
a szerencsétlen zenész rendkivül 
súlyos fej és belső sérüléseket 
szenvedett. A súlyos sérültet azon­
nal Miskolcra szállították, de a 
szerencsétlen zenész útközben be­
lehalt sérüléseibe.

------- Lr j-innm............................*******..............**************

agy sikerrel zajlott le
okaji r. k. esperes! kerület tanítóságának közgyűlése
szokásos kereteket jóval meg- I iskola helyiségében, Trianon 15. 
dó módon tartotta seregszem- évfordulóját követő napon.

a Tokaji Esperes-kerületi r.k. A teljes számban egybegyült ta- 
ióság a szerencsi r.k. el. nép- 1 nilóság soraiban megjelent csonka

egyházmegye provikáriusa: báró 
Vécsey Aurél, szerencsi apát, s a 
parlament éjjeli üléséről felutazott 
gróf. Széchenyi György, a tokaji 
kerület országgyűlési képviselője.
A provikárus apát, megérkezése 
után ünnepélyes gyászmisét muta­
tott be a szentéletü kassai máitir- 
püspökért: néhai Dr.F/sc/zerColbrie 
Ágostért.

A mise végén a provikárius 
apát imádságot mondott a 10 év­
vel ezelőtt mártír halált halt, nagy 
magyar püspökért. Mise után a 
tanítóság a r. k. el. népiskola 
fenyőgallyal felkékesitett helyisé­
gébe vonult, ahol kezdetét vette 
Dudits Antal szerencsi r. k. taní­
tónak Trianonról szóló gyakorlati 
tanítása az V—VI. oszt növendé­
keivel. Az izzó hazafias szellemű 
gyakorlati tanítás teljes elismerést 
váltott ki. E tanítás után kezdő­
dött a tanítókor közgyűlése, me­
lyen az ünnepi megnyitó beszédet 
dr. Szén József egyházmegyei 
tanfelügyelő tartotta.

A közgyűlés ezután táviratilag 
tolmácsolta hódolatát Payer Ferenc 
apostoli kormányzói helynöknek. 
Az üdvözlésekre gróf Széchenyi 
György országgyűlési képviselő 
válaszolt. A beszed igen mély ha­
tást keltett a r. k. tanítóság kö­
rében. Az ezt követő énekszámok 
után Egey Matild, taktaszadai r. k. 
tanítónő mutatta be rendkivül ér­
tékes értekezését az édes anya 
magasztos szerepéről. Az élvezet­
tel hallgatott müvet pályadijjal 
honorálta a közgyűlés. A pálya­
műveket bíráló bizottság jelentését 
egyébként Tajdyné Friichtl Irén, 
tokaji r. k. igazgatónő mutatta be 
s úgy Hála Győző tállyai r. k. 
tanító, köri elnök, mint Soltész J. 
Ödön hernádkaki r. k. tanító ter­
jedelmes munkáját pályadijjal ju­
talmazta a közgyűlés. Programmon 
kivül állott fel szólalásra br. Vécsey 
Aurél provikárius apát s egy órás 
beszédben mélységes filozófiai böl­
csességgel fejtegette a házasság 
vallásos jellegének visszaállítását 
célzó reformtörekvések nemzet- 
fenntartó és építő fontosságát. Az 
egyetemi katedrára méltó előadását 
Hála Győző tanitóköri elnök kö­
szönte meg keresetlen szavakkal.

A nívós közgyűlés a pápai 
Hymnusz fenséges akkordjaival 
ért véget. Utána pedig közebéd 
volt.

lmahözben összeesett
és meghalt Kotzenmacher

újhelyi szappangyáros
Nagy riadalmat keltett a Károlyi 

utcai izraelita templomban szom­
baton délelőtt egy hirtele haláleset.

A 70 éves Kotzenmacher Béni 
szappangyáros buzgón végezte imá­
ját, mikor a körülötte lévők rémü­
letére hirtelen összeesett. Az elő­
hívott orvos már csak a beállott 
halált konstatálhatta.

Rendőri bizottság szállt ki a 
templomba és megállapította, hogy 
az idős embert szivszélhüdés ölte 
meg.

— Ingyenes fényképiital- 
ványnnkat e héten Soltész 
Gyula sátoraljaújhelyi előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon telje­
sen ingyen 2 drb. művészi fény­
képet szolgáltat ki.
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Tüzes nyelvelt
alakjában szállta meg az apos­

tolokat az isteni erő, piros Pünkösd 
napján, a Husvét utáni ötvenedik 
napon, hogy uj hitet és bátorságot 
adjon nekik szent küldetésükhöz.

Az egész keresztény világ a Veni 
Sancte szent dallamaitól áthatva 
ünnepeli az isteni csodái, mely az 
embert véges gyarlóságából kiemelve 
a végtelen távlatok és lehetőségek 
világába emeli.

Tüzes nyelvek lobognak a mi 
leikeinkben is s a piros magyar 
Pünkösd napsugaras reménységével 
tartunk ma seregszemlét a végte­
lenbe hullámzó kalásztengerek és 
az iskolák kapuin kihullámzó friss 
magyar életek felett s az öröm és 
bizalom derűje önti el a magasba 
szökő magyar „életet és az ifjú­
ság acélos hajtásait.

Tizenöt év óta várja a keresztre

Híradó
NévválloztatásJjNahm 

Antal honvéd nyilvántartó főtiszt­
viselő családi nevét ,NeményiM-re 
változtatta át.

— Elhalasztották a köz- 
igazgatási bizottság ülését 
és a kisgyülését. A junius havi 
közigazgatási bizottsági ülést és 
kisgyülést közbejött akadályok 
miatt nem a hónap második hét­
főjén, hanem junius hó 18-án ked­
den tartják meg 10, illetve 11 órai 
kezdettel.

Vakmerő templomrablás Komlóskán
Ismeretlen tettesek ellopták a gör. kát. templom Oltáriszentségét

— Hősök napja Kiesén.
Megkapóan szép ünnepséggel ál­
dozott Ricse község a világhábo­
rúban elhalt hősei emlékének. A 
Hősök Ligetében nagy közönség 
előtt folyt le az ünnepély, melynek 
során Kelemen Sámuel levente 
Móra „Hősök ünnepén" cimü ver­
sét, Körmendi István leventeoktató 
Sajó „Magyar ének“-ét szavalták 
el nagy hatást keltve. Szathmáry 
Gábor ref. lelkész tartott ezután 
lelkeket megrázó ünnepi beszédet^' 
s az ipartestületi dalárda ének­
számával ért véget a hazafias szép 
ünnepély.

Vakmerő betörés történt május 
30 án éjjel Komlóska községben, 
ahol eddig ismeretlen tettesek be­
hatoltak a gör. kath. templomba és 
onnan ellopták az Oltáriszentségét.

A nyomban megindított nyomo­
zás szerint a tetlesek a toronyajtón 
keresztül a kórusra jutottak, ahon­
nan létrát eresztettek le a templom

hajójába és igy közelítették meg 
az oltárt.

A kár, tekintettel arra, hogy az 
Oltáriszentség nem szinaranyból 
volt, mintegy 500 pengő. A nyo­
mozás rendkivül nagy eréllyel fo­
lyik az elvetemült, minden emberi 
érzésből kivetkőzött templomrablók 
kézrekeritésére.

flz újhelyi ifjúság turnaünnepélyeineh 
és veFsenyeineh sorozata

feszitett magyar igazság a feltá­
madást és a teljes magyar Pün­
kösdöt és ezen a sziveket nyitogató 
szent ünnepen érezzük, hogy egyre 
jobban közeledik az idő, amikor a 
bátorság elnyeri jutalmát s a hit­
ből valóság lesz. Magyar szivekről 
magyar sziveknek mesélnek ma a 
frissen szakajtóit drága magyar 
pünkösdi rózsák.

S hiszük: nemsokára „odaátu is.
(b.—k)

— Dr. Azary-Prihoda 
Eászld elnökölt az elme­
orvosok vitaelőadásán. Az
elmúlt héten országos érdeklődés 
mellett magtartott orvosi hét ke­
retében a magyar ideg- és elme­
orvosok orsz. egyesülete nagysza­
bású tudományos vitát rendezett 
a beszámithatatlanság és büntet­
hetőség kérdésében és az elme­
gyógyászat fontosabb problémáiról 
az ország legnevesebb elmeorvo­
sainak és jogászainak részvételével. 
A vitaelőadáson való, elnöklésre 
az egyesület dr. Azary-Prihoda 
Lászlót, az Erzsébet kórház ig. fő­
orvosát, mint az ország egyik leg­
kiválóbb elmegyógyintézetének ve­
zetőjét kérte fel. A nagygyűlés 
határozatai orvosi és jogászi szem­
pontból nagyjelentőségtiek.

— Huszonöt éves házas­
sági évforduló. Pirkenheir Já­
nos, a Nemzeti Bank tisztviselője 
és neje Kirschner Dóra junius 9-én, 
Pünkösd első napján ünnepelik 
házasságuk 25-ik évfordulóját szűk 
családi és baráti körben. A „Zemp­
lén" Szerkesztősége és Kiadóhiva­
tala Isten áldásával köszönti a bol­
dog jubiláns házaspárt.

— Esküvők. Kőszegi Rózsika 
és Lakatos Sánddr m. kir. pénz­
ügyőri fővigyázó ma d. u. 5 órakor 
tartják esküvőjüket a ref. templom­
ban.

Madarász Irén és Pataki János 
junius hó 8-án tartják esküvőjüket 
a sátoraljaújhelyi gör. kath. temp­
lomban.

Csajka Endre sárospataki nagy- 
birtokos, m. kir. kormányfőtanácsos 
fia Sándor junius 10-én tartja es­
küvőjét Sárospatakon oraviczi és 
görcsönyi Mihálovics Ernával.

Rövid idő múlva bezárulnak az 
iskolák kapui, hogy az ifjúság egy 
esztendő tanulmányi munkája után 
a jól-rosszul megérdemelt vakáción 
pihenje ki a fáradalmakat. Már az 
elmúlt héten is tornaünnepélyeken 
és versenyeken mutatták be a 
különböző iskolák növendékei a 
testnevelési oktatás során elért 
sportbeli jártasságukat.

Az első tornaünnepélyen a Ca- 
rolineum leánynevelő intézet elemi 
iskolai növendékei mutatták be 
bájos és testet edző gyakorlataikat. 
A szép gyakorlatokért, irredenta 
csoportokért és ritmikus táncgya­
korlatok bemutatásáért sok tapsot 
kaptak a szép számú közönségtől 
az egyes osztályok növendékei. 
Szép eredménye volt az ünnepély 
annak a nevelő munkának, melyet 
a tisztelendő nővérek a gondjaikra 
bízott növendékek javára végeznek.

Vasárnap délután a kegyesta- 
nitórendi főgimnázium tartotta meg 
a^Dohánygyár mögötti sportpályán 
évzáró tornaversenyét. Impozáns 
felvonulás, precíz zenés szabad- 
gyakorlatokon kívül atlétikai és 
futballversenyeken mutatta be az 
ifjúság sportbeli készségét.

Az atlétikai eredmények a kö­
vetkezők voltak: 80 m. síkfutás.
l. Ujj, 9.4 mp., II. Pusztay. 1000
m. síkfutás a VII.—VIII. o. részére. 
I. Horváth, 13 mp., II. Széchenyi. 
100 m. síkfutás az V.—VI. o. ré­

szére. I. Gond, 12 mp., II. Timkó 
és Bognár. 300 m. síkfutás I, 
Balogh, 44 mp., II. Szepessy. Ma­
gasugrás. Gond, 158 cm., II. Lé- 
nárt. Sulylökés. I. Sztankovics, 
9. 89 m, II. Szabó. Távolugrás. 
I. Sztankovics, 5.96 m. II. Lénárt. 
Kerékpárverseny. I. Kardoss, II. 
Pfuu. 4X100 m. staféta 1. VII. o., 
51.4 mp. II. V. osztály. Futball- 
verseny. Újhelyi reálgimnázium- 
sárospataki reálgimnázium 1 :0. 
A sárospatakiak sportszerűtlenül 
levonultak a mérkőzés közben a 
pályáról, egy sérelmesnek vélt 
ítélkezés miatt.

Szerdán délután a felsőkeres­
kedelmi iskola a polgári fiuskolá- 
val közösen tartotta meg torna­
ünnepélyét.

A kereskedelmisták mozgásos 
gimnasztikája, s polgári iskolások 
társgyakorlatai és nyujtós ktilön- 
csapatának munkái nagy tetszést 
keltettek. Atlétikai versenyszámok, 
s a Kereskedelmi—Gimnáziumjjvá- 
logatott futballmérkőzése töltötte 
ki a műsort. Az utóbbi a keres­
kedelmisták 2 : 1 arányú győzel­
mével végződött.

A mérkőzés szünetében 3 pol­
gárista bravúros kötéltáncos mu­
tatványa aratott nagy tetszést.

Az újhelyi leventék 9-én, az 
elemi iskolák tanítványai pedig 
12-én tartják meg tornaünnepé­
lyeiket.

Olcsóbban mosható
g selyem fehérnemű 
{j333@ vízben
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— Halálozás. Sátoraljaújhely­
ben általános mély részvétet kel­
tett az a szomorú hir, hogy a 
Felvidék, s a trianoni béke után 
Ujhely egyik legjellegzetesebb és 
legkedvesebb alakja Tomka 
László nyug. városi közgyám, 
péntekre virradó éjjel hosszabb 
betegeskedés után 76 éves korá­
ban csendesen elhunyt. Évtizede­
kig jegyzősködött a Felvidéken és 
típusa volt a népet megértő, köz­
vetlen modorú, általánosan tisztelt 
és kedvelt községi közigazgatási 
tisztviselőnek. Nehéz szívvel mon­
dott búcsút kedvelt községeinek, 
mikor a csehek miatt menekülni 
volt kénytelen. A legutolsó hóna­
pokig megőrizte friss munkaked­
vét és aranyos kedélyét. Gyászol­
ják a Stavinszky, Bárczy, Kormány, 
Hellmann, Wesphál, Bavankiewicz, 
Pottornyay, Prágay és Tost csa­
ládok. Szombaton délután 4 óra­
kor temetik a kedves öreg urat a 
Munkácsy u. 10 sz. gyászházból.

— Színházi vonatokat 
indít a kisvasút. A Nyiregy- 
házavidéki Kisvasutak és Bodrog­
közi Gazdasági Vasút egyesitett 
üzemvezetősége értesíti a t. kö­
zönséget, hogy junius 8-tól julius 
6-ig, a sátoraljaújhelyi színházi 
idény alatt, a Sátoraljaújhelyről 
20.40 h-kor induló 529. számú 
vonat kedden, csütörtökön és 
szombaton 23 h-kor indul Sáros­
patakra. Ezzel az intézkedéssel a 
vasút a sárospataki közönségnek 
is módot nyújt arra, hogy a sátor­
aljaújhelyi színházat látogathassa. 
A közönség a rendes menetrend 
szerinti vonattal utazik Sátoralja­
újhelyre és onnan a színházi 
vonattal tér vissza Sárospatakra.

— Állatkiállitás Tisza- 
lucon. A Zemplénvármegyei Gaz­
dasági Egyesület Tiszalucon julius 
3-án, szerdán d. e. 9 órai kez­
dettel a vásártéren, díjazással egy­
bekötött állatkiállitást rendez. Ki- 
állithatók és díjazásban részesül­
hetnek: A) saját tenyésztésű lovak: 
1. anyakancák, 2. kancacsikók, 3. 
heréitek, 4. lovasfogatok. B) saját 
tenyésztésű szarvasmarhák: 1. köz- 
tenyésztésben álló magyar és nyu­
gati fajtájú bikák, 2. magánte- 
nyésztésü magyar és nyugati faj­
tájú bikák, 3. magyar tehenek, 4. 
magyar üszők, 5. nyugati tehenek, 
6. nyugati üszők, 7. kettős és 
négyes ökrösfogatok. A díjazásra 
kisgazdák, közép- és nagybirto­
kosok, valamint bérlők hajthatnak 
fel, az előbbi csoportok bármelyi­
kébe tartozó állatokat. A kiállí­
tandó állatok a községi elöljáró­
ságnál junius 15-ig bejelentendők 
s egy előre meghatározandó na­
pon a kiállítást rendező egyesület 
nevében bizottság fogja azokat a 
gazda lakóhelyén megtekinteni.

— A színház esti előadá­
sai junius 8-tól kezdve fél 9 óra­
kor kezdődnek.

Pályázati hirdetmény.

fi Pataki Rákóczi Cársaskor
pályázatot hirdet 1935-ik évi 

augusztus elsejei kezdettel 
a Társaskör

ÜZLETVEZETŐI

állására. Az alkalmaztatás részle­
tes feltételei megtudhatók dr. 
Meczner Béla igazgatónál Sá­
rospatakon s az ajánlatok — az 
igények megjelölésével — 1935. 
évi junius hó 25 ig ugyanott nyúj­
tandók be. 387/23
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Zászlóavatás
Meghatóan szép ünnepség ke­
retében avatták fel a sátor­
aljaújhelyi 777-es Thék Endre 

cserkészcsapat zászlóját
Az állami elemi iskola udvarán 

katonás rendben állanak a 777-es 
számú csapat cserkészei és ked­
ves kis cserkészapródjai, körülöt­
tük a többi újhelyi cserkészcsa­
patok küldöttségei, előttük a kö­
zönség. Középen virágos emelvé­
nyen ül a zászlóanya: Bernáth 
Aladárné, férjével Bernáth Aladár 
alispánnal és Szabó Zoltán theol 
tanár, cserkészparancsnokkal.

Felharsan a kürt, felhangzik az 
„imához" vezényszó és a Hymnusz 
magasztos hangjai közben a meg­
szentelt zászló meghajlik a zászló­
anya előtt.

Kezdetét veszi a meghatóan 
szép ünnepség. A csapat elénekli 
saját indulóját, a szervező testület 
elnöke, Poós József közvetlenül 
meleg szavakkal átveszi a zászlót 
és Kaczián cserkész üdvözli a 
zászlóanyát. Azután Szabó Zoltán 
cserkészparancsnok mondja el a 
zászlóavató beszédet. Magasztos 
eszmék, buzdítás, megkapó költői 
lélek és sok-sok igaz magyar ér­
zés teszi meghatottá a lelkeket a 
parancsnok beszéde alatt. Azt hi­
szem, hogy ezután a beszéd után ■ 
a 777-esektől csak az életük árán 
lehetne ezt a zászlót elvenni!

A zászló azután az asztalra 
hajlik és a zászlóanya igazán anyai 
szeretettel, gondos kézzel helyezi 
el rajta a remekbe készült koszo­
rút és a „Légy résen !“ felirásu 
selyemszalagot. A percek ünne­
pélyesen múlnak és még növeli 
az ünnepélyes hangulatot a táro­
gató emberi fájdalmu hangja. Az­
után felemelkedik a feldiszitett 
zászló és büszkén tartja megko­
szorúzott fejét. A cserkészek imá- 
datos szemmel nézik a szent 
szinbolumot.

Bacskay Laci, a termetre talán 
legkisebb, de cserkész erényekben 
már gazdag cserkészapród köszönti 
fel katonás bátorsággal a zászló­
anyát, azután a 777-es csapat 
énekel néhány szép dalt. Egy 
másik cserkészapród: Berencsy 
áll a pódium elé és elszavalja 
Polányi Lajosnak ez alkalomra irt 
költeményét. Kissé megakad és 
ezen való bánatában sirvafakad. 
A zászlóanyának kell megvigasz­
talni a bajba jutott kis cserkészt. 
Gyakorlott kézzel törüli le köny- 
nyeit. Hja, könnyű neki 1 Akinek 
olyan nagy praxisa van abban, 
hogy szenvedő embertársainak
könnyeit törülgesse . . •

Sípos parancsnok dirigálása 
mellett az áll. el. iskola énekkara 
ad elő szebbnél-szebb nótákat. 
Bámulatos az a nagy precizitás, 
amivel ezek az apró gyerekek a 
négyszólamú nehéz dalokat ének­
lik. Sípost és az énekkart lelke­
sen megtapsolta a közönség. — 
Síposról itt meg kell említenünk

még azt, hogy a 777-es cserkész- 
csapatot és apródjait az ő lelkes 
agilitása állította fel és fáradha­
tatlan buzgalma vezeti szép ered­
ményekkel. Az ő munkálkodásának 
köszönheti a csapat, hogy meg­
értő, áldozatkész lelkek lehetővé 
tették a remek szép zászló elké­
szíttetését.

A zászló ismét meghajlik és a 
zászlóanya megkezdi, a közönség

B Budapesten élő zempléniek
baráti összejövetelei

pedig folytatja a díszes zászló­
szögek beverését. Szép jelmonda­
tok hangzanak el, miközben a 
zászlónyél csillogó fémdisszel te­
lik meg.

Azután a mindig megható „Hi­
szekegy" következik és a csapa­
tok diszmenetben vonulnak el a 
zászló előtt, amely a 777-es csapat 
legféltettebb kincsévé lett.

i—s.

Hirt adtunk arról, hogy a Bu­
dapesten élő zempléniek a régi 
közös emlékek felelevenitése és a 
baráti kapcsolatok ápolása érde­
kében asztaltársaságot alakítottak. 
Ez a baráti kör, amely a pesti 
zempléniek egész nagy táborát 
igyekszik felölelni és egymáshoz 
közelebb hozni, állandóan bővülő 
létszámmal és egyre inkább foko­
zódó érdeklődéssel működik. A 
havonként tartott összejöveteleken 
a Pestre szakadt zempléni intelli­
gencia szine-java résztvesz.

A legutóbbi találkozón a budai 
Ketter vendéglő kerthelyiségében 
gyűlt össze népes társaság, amely 
igazi zempléni vidám hangulatban 
a késő éjszakai órákig együtt 
maradt. Résztvettek: Dr. Kontz 
Endre ny. miniszteri tanácsos, dr. 
Okruczky Árpád ny. Máv főtaná­
csos, Okruczky Tamás ny. Máv 
felügyelő, dr. Ambrózy Ágoston 
kir. törvényszéki biró, dr. Horváth 
Dezső miniszteri osztályfőnök, Sze- 
pessi Lajos gyógyszerész, dr. Ba­
rabás Arnold városi tisztifőorvos, 
Horváthy Gyula és Horváthy Dezső 
fővárosi' tanárok, Behyna Miklós 
igazgató, Behyna István mérnök, 
Bárczy Valér premontrei kanonok, 
dr. Emödy István miniszteri se­
gédfogalmazó, dr Oláh István mi­
niszteri segédtitkár, Pintér Jenő 
az „Ujmagyarság" munkatársa, 
Nagy Andor pénzügyi titkár, adó­
hivatali főnök, Csizy Béla a M. T. I. 
tisztviselője, dr. Buday Károly 
reálgimnáziumi tanár, Gárdonyi 
József szigorló orvos, Gnddig 
László jogszigorló, Tajthy Árpád 
képviselői titkár, dr. Panka Ká­
roly országgyűlési könyvtárigaz­
gató, Petries Kálmán oki. mérnök, 
Nyeviczkey László Beszkárt tiszt­
viselő, ifj. Nagy Béla zongora­
művész, jogszigorló, Nagy József

tanárjelölt, Nemes Imre premontrei 
kanonok, Komáromi János iró, dr. 
Kiss László orvos, Kiss Sándor 
magántisztviselő, dr. Trócsányi 
Zoltán iró, tanügyi tanácsos, dr. 
Ladométszky Lajos stat. hiv. tiszt­
viselő, Táriczky István fővárosi 
tisztviselő, dr. Sztankay István 
szfvi tanácsi fogalmazó és még 
sokan mások.

A Zempléniek Asztaltársasága 
legközelebbi összejövetelét julius 
6-án tartja a Ketter étteremben 
(XI., Horthy Miklós ut 42.).
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FetŐfi-ntca 1. 

Építkezésnél előnyös áru hitel
Vas szerkezeten, bádog tetőzeten rozsda 
képződésnek „PATIN" máz az ellenszere

Rovarszesz, patkányméreg, 
nyers nikotin elárusitás.

Fűszer, fejstéküzlet 
Sárospatak, Kossuth-u. 65.
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Segélyt kapnak a fagykárt szenvedett szőlőtermelők
Adóelengedést kérhetnek a károsultak

A földmivelésügyi minisztérium­
ban elkészült a rendelet a fagykár 
sújtotta szőlő és gyümölcstermelő 
gazdák megsegítéséről. Azok a 
szőlőbirtokosok fognak segélyt 
kapni, akiknek szőlőbirtoka nem 
nagyobb három holdnál, akiknek 
a szőlő vagy a gyümölcstermelés 
a fő jövedelmi forrásuk és akik

legalább 50 százalékos fagykárt 
szenvedtek.

Segélyképpen rézgálicot, arzénes 
szereket és műtrágyát fog közöt­
tük a községi elöljáróságok iga­
zolása és utalványozása alapján a 
minisztérium kiosztani. Katasztrá- 
lis holdankint 12 kiló rézgálic- 
hitelt, az arzénes szerekből hol­

danként 6 kilót és műtrágyából 
60 kilót fognak a károsult gazdák 
hitelbe kapni. Az utalványokat a 
Hangya szövetkezet fiókjainál, to­
vábbá a rézgálic-akcióban részt­
vevő helyi kereskedőknél kell majd 
beváltani. A segélyakció keretébe 
tartozik az is, hogy az elöljárósá­
goknak ki kell tanitaniok a gaz­
dákat, hogy fagykár címén adó- 
elengedést kérhetnek és azok a 
szőlősgazdák, akik ;elfagyott sző­
lőtermésük miatt az idén nem tud­
nak bort kimérni, a termelői ki­
mérésre vonatkozó engedélyüket 
jövő évben használhatják majd fel.

A pénzügyminiszter a károsult 
szőlőtermelők érdekében kérte a 
P. K. és az OKH kötelékébe tar­
tozó pénzintézeteket, hogy a fagy­
kár által sújtott gazdaadósokkal 
szemben a legnagyobb kiméletet 
gyakorolják és amennyiben ez a 
kérelme a kivánt eredményre nem 
vezetne, rendeletileg fog intéz­
kedni. A szőlősgazdák [egyesülete 
arra kérte a minisztert, hogy az 
anyaghitelt a három holdon felüli 
termelőkre is terjessze ki és hogy 
azoknak a termelőknek, akiket 
fagykár ért, védettségét ne lehessen 
megszüntetni. Az erre vonatkozó 
tárgyalások azonban még folya­
matban vannak.

fi néh. Dókus €rnő hagya­
tékából származó

bútorok, képek, 
ruhaneműéit

1935 évi junius hó 13-án 
délután 2 órakor

a Kossuth £ajos-utca 61.
számú házban (Dókus-villa)

eladásra kerülnek.
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MEGHÍVÓ.

A Zemplén Könyvnyomda 
és Lapkiadó Részvénytársaság 
részvényesei 1935. évi junius hó 
23 án déli V21 órai kezdettel a 
vármegyeház kistermében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető és jegyző- 

könyvhitelesitők kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévről.

3. Az évi mérleg és zárszámadá­
sok előterjesztése és a nyere­
ség felosztása iránti határozat.

|4. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felmentvény 
megadása.

5. Felügyelőbizottság választása.
6. Esetleges indítványok. 

Sátoraljaújhely, 1935. junius 4.
Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak oly részvényes 
gyakorolhatja szavazati jogát személye­
sen. vagy meghatalmazottja által, aki az 
alapszabályok 20. §-a értelmében rész­
vényeit 8 nappal a közgyűlés előtt az 
igazgatóságnál elismervény ellenében 
letéteményezi.

A zárszámadások 8 nappal a köz­
gyűlés előtt a vállalat helyiségében ki- 
függesztetnek.



6. oldal.
ZEMPLÉN

1935. junius 9.

SPORT
Gyöngyösi ÜK—SBC 5:1 (11)

Már egészen megszoktuk, hogy 
a Sac. idegenben lejátszott bajnoki 
mérkőzéseiről pont nélkül érkezik 
haza. Egy teljes éve igy van ez 
már és most sem történt máskép.

Vasárnap reggel indult 11 játé­
kos a vezetőség bizalmával és a 
Club barátainak reménységével és 
visszajött a csapat unott nem tö- 
rödömséggel — hisz úgy sem es- 
hetknek ki — mondván, mert még 
ha a Gyak megisveri Pálfalván a 
Pbiisét, még akkor is marad 1 
pont előnyünk. Ezért az 1 pont 
előnyért azonban nem a csapatot 
illeti az elismerés, hanem a Hat­
vani AC. szerencsétlen helyzetéből 
folyó ajándék 2 pontnak köszön­
hető ez a szerencsés kialakulás, 
így bizony 1

Merjük állítani, hogy Gyöngyö­
sön szerepelt csapat a vasárnapi 
formájával még az ezidőszerint 
leggyengébb kerületi csapattól a 
Hac-tói sem tudta volna megsze­
rezni a 2 pontot s még itthon sem.

Azért merjük pedig ezt állítani, 
mert egy csapat, amelyik szív és 
lélek nélkül és elbizakodva — hi­
szen egy kiesésre álló ellenfélről 
volt szó, lelkesedés nélkül és nem 
törödömséggel áll ki egy sorsdöntő 
mérkőzésre, — egy olyan csapat, 
melynek játékosai 3—4 kivételével 
erősen beképzelt, elkapatott, fegyel­
met és tekintélyt nem ismerő ifjak, 
tűrhető eredményeket elérni kép­
telen és nem is fog.

A Club vegye elő a fegyelmi 
szabályzatot — pihentesse a kifá­
radt, lestrapált játékosokat, hisz 
egy-két heti üdülő szabadság min­
denkire reá fér, — s újra merjük 
állítani a pihentetett játékos friss 
babérokat fog szerezni Ez már régi 
szabály.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok 
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

A Sac pünkösd első napján Zagy- 
vapálfalván a Pbüse ellen mig az 
ünnep másod napján Salgótarján­
ban az Sbtc. ellen játsza le utolsó
bajnoki mérkőzését.

*

Az M1SZ Országos Intéző bi­
zottsága a Gyakot a Dvtk elleni 
óvásával II. fokon elutasította. így 
az Északi I. osztályú bajnokság ki­
esési kérdésé is eldőlt. A Hac 
visszalépése folytán a Sac, Btk és 
Dvtk mérkőzés nélkül 2—2 pont­
hoz jutottak 0:0 gólaránnyal, — 
igy a Gyak jut a második kieső
szomorú sorsára.

*

Északi I. osztály bajnoki tabellája:
gólarány pontszám

1. SBTC 43: 6 30
2. DVTK 33:24 21
3. SSE 22; 16 19
4. PBÜSE 33: 19 18
5. PTK 43:29 17
6. MVSC 30:31 17
7. SAC 16:28 14
8. BTK 24:31 13
9. GyAK 27:44 11

10. HAC* 17:58 6
•Visszalépett.

Azonnal átadó
halálesett miatt 

a Rákóczi-u. 5. sz. alatt levő

üvegheresliedés
Bővebb felvilágosítás ugyanott.

— Könyvismertetés. A 
tavaszi könyvpiac legértékésebb 
termékei közé kell sorolnunk La- 
fontaine most megjelent válogatott 
költeményeinek gyűjteményét Ti­
boldi László hivatott s a nagy 
francia költő géniuszához minden 
tekintetben méltó fordításában. A 
magyar közönség már régóta nél­
külözi e nagy szellem páratlan 
értékű alkotásainak olcsó, de ér­
tékes magyar kiadását, mely az 
Írónak nem csupán az iskola pad­
jaiból már nagyon jól ismert 
költeményeit, hanem komoly, emel­
kedett filozófiával átitatott örök­
becsű müveit is tartalmazza, füg­
gelékül pedig Lafontaine életét 
ismerteti.

Segítsük meg cserkészeinket,
hogy táborozásra mBhesseneh!

Járuljon hozzá a közönség ter­
mészetbeni adományokkal a 

cserkészek nyári 
táborozásához

Pár nap múlva befejeződik az 
iskolai év és megkezdődnek a 
cserkészélet legszebb és egyúttal 
legfontosabb napjai: a szabadban 
való táborozások. Legszebbek 
ezek a napok azért, mert a cser­
készek az Isten szabad ege alatt, 
a természet dúsgazdag ölén ed­
ződnek hozzá további szép mun­
kájukhoz és a legfontosabbak 
azért, mert a táborozás alatt sa­
játítják el mindazokat, amelyeket 
a városban, a falak között meg 
nem tanulhatnak.

A táborozás azonban pénzbe 
kerül és bizony nagyon sokan 
vannak — különösen a polgári 
iskola derék cserkészei között — 
akik még ennek a pár napos tá­
borozásnak csekély élelmiszer 
költségeit sem tudják előteremteni.

Ezeknek a fiuknak az érdeké­
ben fordulunk városunk megértő 
szivü, áldozatkész közönségéhez 
és kérjük, hogy a náluk majd je­
lentkező cserkészfiuknak adjanak 
valami természetbeni adományt 
(cukor, zsir, liszt, burgonya, bab, 
lencse stb.) és tegyék lehetővé, 
hogy a szegénysorsu cserkészek 
is részt vehessenek a nyári tábo­
rozás testedző és léleknemesitő 
örömeiben. A jövő katonái ők és 
magunkat erősítjük, amikor segítsé­
gükre sietünk I

*******w

Tíz hosszú hónap szünet után 
szombat estétől ismét daltól, mu­
zsikától és színészi játéktól hangos 
az újhelyi színház. A valamikor 3 
hónapig tartó színi szezon a meg­
fogyatkozott, lészegényedett Uj- 
helyben 5 hétre sorvadt össze, de 
a színházi kultúra iránt fogékony 
közönséget nagyban vigasztalja az, 
hogy a rövid idény alatt művészi 
vezetés alatt álló, a legigényesebb 
közönséget is kielégítő előadásokat 
produkáló pompás együtes játékát 
élvezheti estéről estére.

Kardoss Géza társulatát az el­
múlt évi bemutatkozáskor meleg 
szeretetébe fogadta az Újhelyi kö­
zönség, s az eddigi előadások már 
bizonyságot adtak annak, hogy a 
Csokonay színház gárdája a múlt 
évinél is tökéletesebbet nyújtható 
művészek remek társulata.

Reméljük, hogy a rövid 5 hét 
alatt a színház látogatottságával 
igazolja Ujhely, hogy áldozatok árán 
is méltányolja a nagy és igazi mű­
vészetet jelentő társulat működé­
sét, mert ez az áldozat egyben a 
legnemesebb szórakozást jelenti, 
s mert itt a magyar kultúra vég­
várában hatványozott kötelesség a 
magyar színjátszás pártolása.

Szombaton és vasárnap Kálmán 
Imre operettjével az „Ördöglovas­
sal* mutatkozott be a társulat. 
Elsősorban vitéz Jakabffy rende­
zői munkáját és Jatzkó Rezső ál­
tal nagyszerűen vezényelt katona­
zenekar játékát kell kiemelnünk. 
Tímár Ila hírnevéhez méltó, kul­
turált hangú, kiforrott müvészetü 
primadonna. Daniss Győző leg­
utóbbi újhelyi szereplése óta is 
sokat fejlődött bonviván. Meleg 
ünneplés fogadta a közönség ta­
valyi kedvencét, a rendkívül bájos, 
szépen táncoló Jatzkó Ciát. Szé- 
kelyhidy Adrienne megjelenésében 
és játékában pompás királyné volt. 
Szeretettel és tapssal fogadta a 
közönség Biharit, Kormost, Szo- 
kolyt, Lányit és Hódyt, kik vala­
mennyien a múlt szezon sikerei­
nek is részesei voltak.

Hunyady Sándor akadémiai 
nagydijat nyert irredenta színmü­
vét, a „Feketeszáru cseresznyét" 
játszották kedden, Trianon évfor­
dulóján. A kitűnő szereposztásu 
pompás előadás a prózai együttes 
nagy és megérdemelt sikerét ered­
ményezte. Kardos Géza drámai 
erejű Dusánja, Székelyhidy Adri­
enne fájdalmasan szép Irinája, 
a mindig remek Halassy Mariska 
voltak a pillérei a mesterien fel­
épített előadásnak, melynek min­
den szereplője rászolgált a legtel­
jesebb elismerésre.

Szerdán a „ Nápolyi kaland" ér­
demelt volna nagyobb közönséget. 
Balogh Klári az uj szubrett mu­
tatkozott itt be, s egyszeribe a 
közönség első kedvenceinek so­
rába lépett. Tímár Ila, Kormos, 
Bihari, Daniss, s a remekül tán­
coló Szokoly játrzották a szép 
muzsikáju operett többi főszerepeit.

Dévai szatirikus vigjátéka, a 
„Tovaris" Halassy Mariskának, 
Székelyhidy Adriennek, Kormos­
nak és Bendének adtak lehetősé­
get, hogy művészi képességeiket 
bemutathassák. Raffay Kycában 
nagyon bájos és tehetséges tagját 
ismertük meg a társulatnak. Ács 
Rózsi, a kitűnő uj komika, Bihari 
és Bányai voltak még a pompás 
együttes nagysikerű szereplői.

Heti műsor
Szombat d. u. zónahelyárakkal 

.Feketeszáru cseresznye*.
Szombat és hétfő este „Én és 

a kisöcsém", operett újdonság.
Vasárnap d. u. olcsó helyárak­

kal „Nápolyi kaland", operett.
Vasárnap és kedd este „Három 

sárkány*, vígjáték.
Hétfő d. u. olcsó helyárakkal 

„Vadvirág", operett.
Szerda d. u. zónahelyárakkal 

„Tisztelt ház", operett.
Szerdán este „Tabáni orgonák", 

operett újdonság.
Csütörtök este csak felnőttek­

nek! „Hölgyeim elég volt*.
Péntek este mindenki részére 

50% engedménnyel „Lyon Lea"

teljesen
fel­
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